Werkcollege statistiek 2 (hoofdstuk 3)

Vraag 1
(A) 
De punten liggen op de rechte lijn in het Q-Q plot, dus een normale verdeling is waarschijnlijk.
(B)
xgem = 178, s = 6.6, n = 251.

Er zijn >30 metingen, dus t∞ ofwel u-waarde gebruiken. 



[image: image1.wmf].

82

.

0

251

/

6

.

6

96

.

1

/

05

.

0

=

×

=

×

n

s

u



Dus 178.6 ± 0.8.

(C)
Dus het oude interval moet 0.6 smaller worden aan beide zijden (1.2 in totaal), en we willen weten hoeveel metingen hiervoor gedaan moeten worden. Opmerkelijk genoeg houden we dezelfde s aan bij wijze van benadering.
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Dus 3570 – 251 = 3319 metingen meer.

(D)
We willen dus weten wat de kans is dat een man uit Utah groter is dan 182.5 cm. Daarvoor rekenen we deze gegevens om naar genormaliseerde gegevens, zodat we in de genormaliseerde tabel kunnen kijken hoe groot de oppervlakte onder de normaal curve is rechts van 182.5 cm.


182.5 ligt op een afstand van 3.9 cm tot 178.6. Uitgedrukt in aantal standaarddeviaties (dwz genormaliseerd) is dat 3.9/6.6 = 0.59.


Nu kijken we in tabel A.3 bij u = 0.59, en zien we dat die kans 27.8% is (de tabel is symmetrisch, dus geeft zowel de kans voor de waardes groter dan 0.59 standaarddeviaties en kleiner dan 0.59 standaarddeviaties).

Vraag 2
(A)
n = 4. De nieuwe gegevens zijn verdeeld volgens de t-verdeling omdat er maar weinig metingen zijn. Eigenlijk wil je nu kijken of deze metingen binnen de waarschijnlijkheide van de “echte” kansverdeling (van de bekende waarde) vallen. Maar andersom (of de echte waarde binnen de kansverdeling van de gemeten waarde valt) geeft ook een indicatie van de betrouwbaarheid. Hoe groter nu de α, hoe waarschijnlijker dat de meting strookt met de echte waarde. In elk geval moet je de betrouwbaarheidsintervallen berekenen en kijken of de waardes erin vallen. Volg hiervoor deze formule:
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Dus voor Ni:

	α = 0.10
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	Bekende waarde valt voor allen hierbuiten.

	α = 0.05
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	Berekende waarden vallen hierbinnen.

	α = 0.01
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(B) Voor Pb:

	α = 0.05
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	Bekende waarde valt binnen 95% interval.


(C) Voor Sb:

	α = 0.01
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	Bekende waarde valt binnen 99% interval.


Vraag 3

(Tentamen ’07 opgave 1a.) In triplo, dus d.f. = 2. Het 95% betrouwbaarheidsinterval is dan: 


[image: image14.wmf]50

.

0

16

.

4

3

/

2

.

0

303

.

4

16

.

4

/

2

05

.

0

±

=

×

±

=

×

±

n

s

t

x


_1314023518.unknown

_1314023951.unknown

_1317321850.unknown

_1317321851.unknown

_1314024101.unknown

_1317321849.unknown

_1314024258.unknown

_1314024032.unknown

_1314023550.unknown

_1314023842.unknown

_1314023544.unknown

_1314022630.unknown

_1314023327.unknown

_1314022198.unknown

